



روزنامہ الفضل روضہ

مورخہ ۱۹ فروری

# سنیما بینی

یہ اصول مسئلہ ہے کہ جہاں تک کسی چیز کے انسانی زندگی کے لئے اچھایا یا بر ہونے کا تعلق ہے وہ اپنی ذات میں تہاچھی ہوتی ہے اور نہ بری بلکہ اس کا غلط یا صحیح استعمال اچھایا یا بر نتیجہ پیدا کرتا ہے۔ مثلاً سنیما انسان کو ہلاک کر دیتا ہے۔ لیکن اگر اس کا استعمال بعض اندازوں کے مطابق دواؤں میں کیا جائے۔ تو وہ مفید ہوتا ہے۔ اسی طرح افیون، شراب وغیرہ نشہ آور چیزوں کا حال ہے۔ اس لئے جب اسلام کسی چیز کے استعمال سے منع کرتا ہے تو اس کا مطلب یہی ہوتا ہے کہ جس طرح عام طور پر اس کا استعمال ہوتا ہے۔ کہ وہ انسان کی جسمانی اور روحانی زندگی کے لئے ضرر رساں ہوتا ہے۔ اس سے روک دیا جائے۔ مثلاً شراب کو بطور عام نشہ کے استعمال کرنا اسلام نے حرام قرار دیا ہے۔ اسی طرح سور کے گوشت کو حرام قرار دیا ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ ان اشیاء کا عام استعمال جسمانی یا روحانی دونوں یا صرف ایک پہلو سے انسانی زندگی کے لئے ضرر رساں ہے۔

اس کا نتیجہ یہ ہے کہ اگر یہ اشیاء بطور دوا استعمال کرنی اتنی ضروری ہو جائیں کہ ان کا کوئی بدل نہ ہو سکتا ہو تو ان کا استعمال اسلام میں جائز ہے۔ جیسا کہ قرآن کریم کے الفاظ سے کہتا ہے:

فمن اضطر غیر باع ولا عاد فلا اثم علیہ

یعنی اضطراری حالت میں بغیر حکم عدولی اور عادت کے ان کا استعمال گناہ کا موجب نہیں۔

اسی طرح بعض انسانی ایجادیں ہیں جن کا غلط استعمال ہمارے معاشرے کے لئے وبال ہو رہا ہے۔ مثلاً سنیما ہے آج سنیما کو ایک عام دل لگی اور تفریح کا ذریعہ سمجھ لیا گیا ہے۔ اور یہ حق آتا بڑھ گیا ہے کہ اگر مختلف ملکوں نے عقل سے کام لے کر اس پر سخت پابندیاں عائد نہ کیں تو انسانی معاشرہ بالکل تباہ ہو کر رہ جائے گا۔ حال یہ ہے کہ ہر ملک کے جرائم کے اعداد و شمار جو اخبارات میں چھپتے ہیں۔ اور ان کے متعلق ماہرین جرائم جو تفصیلات بیان کرتے ہیں۔

ان میں خاص کر عمر لڑکوں اور لڑکیوں کے جرائم کی بنیادی وجہ سنیما بینی کو قرار دیا گیا ہے۔

خود ہمارے ملک میں آئے دن ایسے واقعات دیکھنے میں آتے ہیں کہ بچوں نے محض سنیما بینی کی وجہ سے جرائم پیشہ طریقے اختیار کر لئے ہیں نہ صرف یہ کہ فلموں میں جو جرائم کے صحنے دکھائے جاتے ہیں وہ ان سے متاثر ہوتے ہیں۔ بلکہ بذات خود سنیما بینی کا چمکا بڑی بلا بن گیا ہے۔ اکثر بچے اس کی وجہ سے چوری کی لت میں پڑ گئے ہیں۔ جب وہ والدین سے پیسے نہیں حاصل کر سکتے۔ تو ناچار چوری کرنے لگتے ہیں۔ اور کسی نہ کسی طرح اپنی اس لت کو پورا کرتے ہیں۔ یہ تو بچوں کا حال ہے جو ان کی بعض بوڑھے بھی اپنا مال جو انہیں گھر میں استعمال کرنا چاہیے سنیما بینی کی نذر کر دیتے ہیں۔ اور اس طرح اپنے گھر والوں کی زندگی اجیرن بنا دیتے ہیں۔

یہاں ان برائیوں کی تفصیلات میں جانے کی ضرورت نہیں ہے جو سنیما بینی کے شوق نے ہمارے معاشرہ میں پیدا کر دی ہیں۔ یہ برائیاں اتنی بڑھ گئی ہیں۔ اور اتنی واضح ہیں کہ سچ تو یہ ہے کہ ہر خاندان اس سے نالاں ہے۔ بچوں اور جوانوں میں خاص کر یہ شوق تفریح اتنا زیادہ ہو گیا ہے۔ کہ چھ چھ سات سات گھنٹے وقت سے پہلے صبح اس لئے لوگ قطاریں باندھ کر کھڑے رہتے ہیں کہ انہیں ٹکٹ مل جائے۔ مختصر آئیہ کہ سنیما بینی سے ملک میں سخت ذہنی اخلاقی اور معاشرتی انتشار پھیل رہا ہے۔ اور یہ ایجاد بھی دوسری بے راہ لوہوں کی طرح ایک واضح بے راہ روی بن کر رہ گئی ہے۔

جیسا کہ ہم نے شروع میں واضح کیا ہے سنیما کی ایجاد بھی فی ذاتہ بری نہیں ہے۔ لیکن جس طرح اس کو استعمال کیا جا رہا ہے۔ اور اسکو گناہ اور جرائم کا جس طرح ذریعہ بنایا گیا ہے۔ اس صورت میں اسلام کی رو سے اس کا حکم بھی حرام اور دیگر منوعات کی فہرست میں آتا ہے۔ اور یہ ایک ایسی ہی لت ہے جس طرح معاشرے کی دوسری لتیں ہیں۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈوانس نے اپنے ہنرمندوں نے سنیما بینی ہی کے لئے منوع قرار دی ہے۔ چنانچہ آپ نے بار بار اس کی طرف توجہ دلائی ہے۔

ایک جگہ آپ فرماتے ہیں:-  
سنیما کے متعلق میرا خیال ہے کہ اس زمانہ کی بدترین لذت ہے۔ اس نے سینکڑوں شریف گھرانوں کے لڑکوں کو گویا اور سینکڑوں شریف گھرانوں کی لڑکیوں کو ناچنے والی بنا دیا ہے۔ اور سنیما ملک کے اخلاق پر ایسا تباہ کن اثر ڈال رہے ہیں۔ کہ میں سمجھتا ہوں کہ میرا منہ کرنا تو آگ رہا۔ میں ممانعت نہ کروں۔ تو بھی مومن کی روح کو تخریب

اس سے بنیاداً کرنی چاہیے۔  
در مطالبات تخریب جدیدہ (۱۹۵۱ء)  
حضور کی اس وضاحت کے بعد احمدیوں کا صرف یہ فرض نہیں ہے کہ وہ خود کو اور اپنے بچوں کو اس لذت سے بچائیں۔ بلکہ ان کا فرض یہ ہے۔ کہ وہ تمام مسلمانوں کو اس لذت سے بچانے کی حتی الوسع کوشش کریں اور ملک و قوم کو اس عظیم نقصان سے محفوظ رکھیں جو سنیما بینی سے ہو رہا ہے۔

## مقام محسوس

تجھ سے فضا نے زندگی جلوہ طراوت آباد  
گلشن کائنات میں تیری جہاں تری بہار  
مخمل بہت و بود میں انجمن حیات میں  
تیری نگاہ سے ہوئے سینکڑوں جلوئے آشکار  
فضل عمر سے تجھ کو ہے نسبت خاص بر ملا  
جھانک رہا ہے ہر طرف تیرا عظیم تر وقار  
تو نے کہا ہے جو بھی کچھ پوچھا ہے باقیں  
تیری زباں ہے مقبر تیرا سخن ہے پائدار  
ذرہ خشک سے دواں آب بقا کی موج ہے  
لبوہ کی خاک پاک پر کیوں نہ ہو زندگی نثار  
دیکھے میں بزم دہریں ٹوٹے ہوئے ہزاروں  
تیری نگاہ خیر سے ہوتے رہے ہیں کامگار  
تیری نگاہ سے ملی عظمت زندگی مجھے  
اے مرے آقائے حسین تجھ پہ چمن چمن نثار  
اختر گویند پوری

## اعلان نکاح

مورخہ ۱۴ فروری ۱۹۵۹ء بوقت ساڑھے چار بجے سپر سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایڈوانس ہنرمند عزیز نے میرے بھتیجے عزیز کین شہزاد احمد خان صاحب دلہا خان سید احمد خان صاحب مرحوم آف مالروئیل کا نکاح دودانہ سریر بیگم صاحبہ دختر کرنل محمد اسلم خان صاحب مرحوم چارباغ سے گیارہ ہزار روپے حق مہر پر پڑھا۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ اس رشتہ کے جابین کے لئے بابرکت ہونے کے لئے دعا کریں۔ کین شہزاد احمد خان کرنل سردار اوصاف علی خان مشیر الدولہ سی۔ آئی۔ اکی مرحوم کے پوتے اور خان عبدالجید خان صاحب ریٹائرڈ سٹریٹ جسرٹ آف کپور تھلہ کے نواسے ہیں۔ عزیزہ دودانہ سریر بیگم صاحبہ خان بہادر دلاور خان صاحب آف چارباغ ریٹائرڈ ڈپٹی کمشنر کی نواسی ہیں۔  
خاک و رشید احمد خان - ۱۳۴ ڈی بلاک ماڈل ٹاؤن لاہور

# سیر الیون (مغربی فریقہ) میں جماعت احمدیہ کا نواں کامیاب سالانہ جلسہ

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ وافرودہ پٹیغام

### آٹھنی مساجد بنانے کا عزم

۲۹ فرادہ کا قبول اسلام

از مکرم ملک غلام نبی صاحب شاہد مبلغ سیر الیون بتوسط وکالت تبشیر میں بولا

اس سال جماعت احمدیہ سیر الیون کا سالانہ جلسہ ۱۲-۱۳-۱۴ دسمبر کو احمدیہ سنٹرل مش ہاؤس بوم میں منعقد ہوا۔ گزشتہ سالوں کی نسبت اس سال احباب زیادہ تعداد میں جلسہ سالانہ کی منقرہ تاریخوں سے کچھ روز پہلے ہی دور دراز علاقوں سے سفر کے جلسہ میں شمولیت کے لئے پہنچ چکے تھے۔ جنہوں نے جلسہ گاہ کی تیاری اور دیگر انتظامات کی تکمیل میں بڑے شوق و اخلاص سے حصہ لیا۔

جلسہ خدا تعالیٰ کے فضل سے نہایت کامیابی کے ساتھ تین روز کے بعد بخیر و خوبی ختم ہوا۔ جس کی مختصر روئداد درج ذیل ہیں۔ احباب کرام جماعتہائے سیر الیون اور مبلغین کو اپنی خاص دعاؤں میں یاد رکھیں۔

### پہلا دن - ۱۲ دسمبر

سب سے پہلا اجلاس مؤرخہ ۱۲ دسمبر بروز جمعہ نو بجے صبح زیر صدارت مولانا محمد صدیق صاحب امرتسری امیر جماعتہائے سیر الیون منعقد ہوا۔ مکرم مولوی سید احمد شاہ صاحب نے تلاوت قرآن کریم کی۔

بعد ازاں مکرم امیر صاحب نے جلسہ کا افتتاح فرماتے ہوئے بتایا کہ خدائے عزوجل کے فیصلے کے ساتھ ہم پھر ایک دفعہ اس جگہ اس کی تسبیح و تحمید کے لئے جمع ہوئے ہیں۔ میں آپ کا شکریہ ادا کرتا ہوں کہ آپ اپنے اوقات اور مال کو خرچ کر کے خدا تعالیٰ کی خاطر یہاں جمع ہوئے ہیں۔ خدا تعالیٰ آپ کا یہاں آنا مبارک کرے اور زیادہ سے زیادہ جلسہ کی برکات سے آپ کو متمتع ہونے کی توفیق دے۔

آپ کو یہاں ان دنوں میں اپنے تمام وقت کو خدا کے پاک ذکر اور دعائیں

گزارنا چاہیے۔ اس کے بعد آپ نے خلافت کی اہمیت، حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا روحانی مقام اور آپ کے سیر الیون مشن پر احسانات و افیاض کی طرف سے آمدہ واقعہ کے لئے حضور کی طرف سے آدہ تازہ پیغام پڑھ کر سنایا جو کہ درج ذیل ہے۔ اس پیغام کو حاضرین نے نہایت انہماک سے سنا اور وہ اس سے گہرے طور پر متاثر ہوئے۔

”برادران جماعت احمدیہ سیر الیون

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

میں نے سنا ہے کہ آپ کی

کائناتس منعقد ہو رہی ہے۔

احباب تو چاروں طرف سے آئینگے

ہی ہو گئے خالی احباب کا جمع ہونا

مفید نہیں ہوتا جب تک کہ ان

کے اندر لہبیت اور اخلاص

پیدا نہ ہو۔ پس آپ لوگ اس

کا انتظام کریں کہ مبلغین اخلاص

اور لہبیت کے پیدا کرنے کی

تلقین کریں۔ اور جماعت جس

بوش کے ساتھ آئے اس سے

سینکڑوں گنا زیادہ بوش کے

ساتھ واپس جائے تاکہ ملک

کے چپے چپے میں احمدیت پھیل

جائے۔

آپ کا ملک بہت وسیع ہے

ابھی اس میں اشاعت حق کی بہت

ضرورت ہے۔ جلدی اس طرف

توجہ کریں اور ملک کو اپنا ہم خیال

بنانے کی کوشش کریں۔ تاکہ

آپ لوگ اسلامی دنیا میں ایک

مفید عنصر ثابت ہو سکیں۔ خالی

سیر الیون اسلامی دنیا میں کوئی

نقش نہیں چھوڑ سکتا ہے جب کہ

پہلے وہ ایک عقیدہ پر قائم نہ

ہو اور پھر باقی مسلمانوں کو اپنے ساتھ ملا کر اسلام کی خدمت کرنے۔

پس اس مقصد کو آپ کو ہمیشہ اپنے سامنے رکھنا چاہیے اور اس کے لئے جدوجہد کرتے رہنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ آمین۔ والسلام خاکسار

مرزا محمود احمد

خلیفۃ المسیح الثانی

یکم دسمبر ۱۹۵۸ء

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا پیغام سننے کے بعد مکرم امیر صاحب محترم نے فرمایا کہ ہمیں پیارے آقا و خلیفہ حضور اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ کے پیغام کو اچھی طرح سمجھنا چاہیے اور اس کے مطابق فریضہ تبلیغ کو ادا کرنا چاہیے۔ ہم اللہ تعالیٰ کے حضور دعا گو ہیں کہ وہ ہمیں حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کے پیغام کے مطابق کام کرنے کی توفیق دے۔ آمین اس کے بعد آپ نے جلسہ کا آغاز دعا سے کیا۔

### مولوی مبارک احمد سناتی کی تقریر

مکرم مولوی مبارک احمد صاحب سناتی نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعاوی پر تقریر فرمائی۔ آپ نے بتایا کہ آپ لوگوں نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا پیغام اچھی طرح سن لیا ہے۔ اس لئے آپ سب لوگوں کو احدیت کو اچھی طرح سمجھ لینا چاہیے۔ تب ہی ہم لوگوں کو بتا سکیں گے کہ احمدیت کیا ہے۔ تاکہ وہ ہمارے مشن اور مقصد کو اچھی طرح سمجھ سکیں۔ اور ہماری باتوں کا ان پر اثر ہو۔ جب تک کہ ہمارے دلائل اور باتیں ٹھوس

نہ ہوں۔ اور جب تک ہماری عملی حالت ہماری سے بہتر نہ ہو۔ اور انہیں یقین نہ ہو جائے کہ ہم جو بات کہہ رہے ہیں ان کے قائد کے لئے کہہ رہے ہیں اس وقت تک ہم کامیاب نہیں ہو سکتے۔

### ایک ایمان افروز خواب

الفاعلیان و یقینان اس کے بعد ایک لوکل عالم الفاعلیان و یقینان نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت پر یہاں کی لوکل زبان میں تقریر کی تقریر کے بتایا کہ خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو عین وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا ہے۔ اور تمام وہ پیشگوئیاں جو کتب سابقہ میں موجود ہیں وہ آپ کے ظہور کی وجہ سے پوری ہو چکی ہیں۔

یہ خدا تعالیٰ کا ہزار ہا افضل ہے۔ کہ اس نے اپنی مخلوق کو ایک گہرے اور اندھیرے گڑھے میں گرنے سے بچالیا ہے اس لئے مبارک وہ ہیں جو اس پر ایمان لانے میں جلدی کر رہے ہیں۔ اس ضمن میں انہوں نے یہ بھی بتایا کہ میں احمدی کیسے ہوا اور بتایا کہ جب مسلمانہ میں احمدیہ مشن کے پہلے مبلغ الحاج مولوی نذیر احمد علی مرحوم اور مکرم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری میرا ہا گیا وہ باندھا جاسا تو تبلیغ کے لئے آئے تو میں ان سے تین دن متواتر بحث کرتا رہا۔ آخر مکرم الحاج علی صاحب مرحوم نے مجھے تحریک کی کہ میں اللہ تعالیٰ سے اپنی ہدایت کے لئے دعا کروں اور استخارہ سنوئے کے ذریعہ حضرت مہدی علیہ السلام کی سچائی معلوم کرنے کی کوشش کروں۔ چنانچہ میں نے ان کے بتائے ہوئے طریق کے مطابق استخارہ شروع کیا۔ اور ابھی ایک ہفتہ بھی نہ گزرا تھا کہ میں نے ایک رات خواب میں دیکھا کہ ایک نہایت خوبصورت گائے میرے سامنے کھڑی ہے اور وہ قبلہ کی طرف منہ کئے ہوئے منہ کھولی کھولی کہ ہماری لوکل زبان میں کہہ رہی ہے کہ اے لوگو! مہدی آخر الزمان جس سے تم منتظر ہو وہ آگیا ہے۔ میں یہ دیکھ کر حیران ہو گیا کہ ایک گائے بول رہی ہے چنانچہ میں نے نزدیک ہو کر اسے کہا کہ تم جھوٹ بول رہی ہو مہدی ابھی ظاہر نہیں ہوا۔ اگر تم سچی ہو تو جس خدا نے تمہیں بنایا ہے اس کی قسم کھا کر بتاؤ کہ تم سچ کہہ رہی ہو۔ چنانچہ اس نے اسی وقت اس طرح منہ کھولی کہ میں نے زبان میں کہا میں خدا تعالیٰ کی قسم کھا کر کہتی ہوں کہ مہدی علیہ السلام ظاہر ہو گئے ہیں۔ اور جو ان کی جماعت میں

# یوم مصلح موعود و ایدہ اور وقف جدید

۲۰ فروری کو جماعت ہائے احمدیہ مصلح موعود کا مبارک دن منا رہی ہیں۔ وقف جدید بھی مصلح موعود ایدہ اللہ الودود کے مبارک اور اہم کارناموں میں سے ایک کارنامہ ہے۔

اس لئے امراء کرام اور عہدیداران کی خدمت میں یہ گزارش ہے کہ وہ یوم مصلح موعود کی مبارک تقریب میں احباب جماعت پر اس تحریک کی اہمیت واضح فرمائیں۔ اور کوشش فرمائیں کہ تمام دوست "وقف جدید" میں شامل ہو جائیں۔ نیز اس دن یہ اہتمام بھی کیا جائے۔ کہ پوری طرح کوشش کر کے اپنی جماعتوں کے وعدے مکمل کر کے دفتر وقف جدید میں بھیج دیں۔ اور کوئی فرد ایسا نہ رہے۔ جو اس تحریک میں شامل نہ ہو۔ (انچارج دفتر وقف جدید راجہ)

## ربوہ میں جلسہ یوم مصلح موعود

لوکل انجمن احمدیہ کے زیر انتظام جلسہ مصلح موعود ۲۰ فروری بروز جمعہ نماز جمعہ کے وقت مسجد مبارک میں منعقد ہوگا۔ انابیاں ربوہ کثرت سے شامل ہوں۔ جلسہ کے اوقات میں تمام دوکانیں بند رہیں گی۔

### کھیلوں کا پروگرام

جلسہ کے علاوہ خدام الاحمدیہ ربوہ کے زیر اہتمام کھیلوں کے مقابلے ہونگے جن کا پروگرام حسب ذیل ہوگا۔ یہ کھیلیں دفاتر صدر انجمن احمدیہ کے میدان میں ہوں گی۔ احباب شریف لاکر کھلاڑیوں کی حوصلہ افزائی فرمائیں۔

افتتاح	۸-۲۰ تا ۸-۳۰	دالی بال	۸-۳۰ تا ۹-۱۵
ڈنگ کینس	"	"	"
اطفال الاحمدیہ کی کھیلیں	۹-۱۵ تا ۱۰-۰۰	(دوڑیں وغیرہ)	
خدام کی دوڑیں	۱۰-۰۰ تا ۱۰-۳۰	(۱۰۰-۲۰۰-۳۰۰ میٹر)	
فٹ بال	۱۰-۳۰ تا ۱۱-۱۵		
کبڈی	۱۱-۱۵ تا ۱۲-۰۰	تا ۱۲-۰۰	
تقسیم انعامات و دعا	۱۲-۰۰ تا ۱۲-۳۰		

(محمد صدیق صدر عمومی ربوہ)

## تقریب نکاح

میری بڑی عشیہ مرحومہ کے بڑے لڑکے عزیز عبد القادر سلمہ خلیفہ جناب محمد عبداللہ صاحب مرحوم کا نکاح مکرم جناب حاجی عبد الکریم خان صاحب آف کراچی کی چھوٹی صاحبزادی صاحبہ مرحومہ سے بچوں خفا مہر تین ہزار روپیہ مورخہ ۱۶ فروری ۱۹۵۹ء بروز جمعہ کو جناب مولوی عبدالملک خان صاحب مربی جماعت احمدیہ کراچی نے احمدیہ ہال میں پڑھا۔ عزیز عبد القادر جناب شیخ غازی الدین صاحب مرحوم آف پونہ دھابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نواسے ہیں۔ بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ یہ تعلق ہر دو خاندان کے لئے برکت کا موجب ہو۔ آمین (قطب الدین شیخ خلیفہ شیخ غازی الدین صاحب مرحوم کراچی)

## عربی رسالہ "البشری" کے متعلق اعلان

بیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ کی اجازت سے خاک رنے ایک ماہی رسالہ "البشری" ربوہ سے جاری کیا ہے۔ اس کے دو نمبر شائع ہو چکے ہیں۔ اب حضور کی منظوری سے یہ رسالہ شائع کیا گیا ہے کہ یہ رسالہ آئندہ جامعہ احمدیہ کے زیر انتظام شائع ہوا کرے۔ احباب کی آگاہی اور تعاون کے لئے یہ اعلان شائع کیا جاتا ہے۔ (خاک ر ابو الطیب جاندھری)

شامل ہوتا ہے۔ ان سے خدا تعالیٰ راضی ہوتا ہے۔ پھر اس گائے نے مشرق کی طرف اشارہ کیا کہ وہ امام ہدی اس جگہ آیا ہے۔

اس کے بعد میری آنکھ کھل گئی اور صبح اٹھ کر مجھے حضرت ہدی علیہ السلام کے دعویٰ کے سچے ہونے پر اس قدر پختہ ایمان ہو گیا کہ میں نے اسی وقت بیعت کا خط لکھ دیا۔ اور اس وقت سے اب تک کئی لوگ میرے ذریعہ احمدی ہو چکے ہیں۔ فالحمین للہ علی ذالک۔

بعد ازاں الحاج مولوی صدیق صاحب امرتسری نے بتایا کہ انا امام مائیکہ نے ۱۹۲۲ء میں مجھے بتایا کہ اس نے میری تحریک پر ایک دفعہ استخارہ کیا۔ استخارہ کے بعد اسے بھی ایک گائے دکھائی گئی جس نے اسے بتایا کہ ہدی علیہ السلام آگئے ہیں۔ اور ان کو قبول کرنا ضروری ہے۔

پھر ایک کتاب نور الابصار میں سینکڑوں سال پہلے کا لکھا ہے کہ ۵۵۰ سالہ بحری میں ہدی علیہ السلام ظاہر ہوں گے۔ چنانچہ اس کے مطابق عین وقت پر خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بھیج دیا ہے۔ مگر لوگ اب بھی اس کی انتظار میں ہی ہیں۔ یہ لوگ قیامت تک انتظار کرتے چلے جائیں۔ کوئی نہیں آئے گا جس نے آنا مفادہ آچکا ہے۔ اس کے بعد پہلے روز کا پہلا اجلاس کھانا اور جمعہ کی نیاری کے لئے ملتوی ہوا۔

### دوسرا اجلاس

نماز جمعہ کے بعد دوسرا اجلاس زیر صدر مسٹر ونڈی کالون ایجنٹ چیف ریاست جاوی تین بجے بعد دوپہر منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن مجید خاک ر نے غلطی سے ہدی

تلاوت کے بعد مکرم مولوی سید احمد شاہ صاحب نے عربی زبان میں ایک مدلل تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ زکوٰۃ اور صدقات کا ادا کرنا ضروری ہے۔ آپ نے بتایا کہ زکوٰۃ ادا کرنا اسلام میں سے ایک بہت بڑا رکن ہے۔ اور ہر صاحب نصاب پر اس کا ادا کرنا ضروری اور فرض ہے۔

خدا تعالیٰ قرآن میں فرماتا ہے: و انما الصدقات للفقراء کہ صدقات اور زکوٰۃ امیروں سے وصول کر کے غریبوں میں تقسیم کی جاتی ہے۔ اس طرح امراء سے ان کے مالوں سے کی کر کے غریبوں میں اس لئے تقسیم کی جاتی ہے کہ وہ افلاس اور غربت کی وجہ سے تکلیف سے بچیں۔ اور امراء اس کی وجہ سے ثواب حاصل کریں۔ اور خدا تعالیٰ خوشنودی اور رضا حاصل کریں۔

آپ نے بتایا کہ زکوٰۃ کا امام وقت کے پاس لانا ضروری ہے یہ صحیح نہیں کہ بعض لوگ زکوٰۃ کو کسی قومی یا اجتماعی بلڈنس میں خرچ کریں اس لئے ضروری ہے آپ لوگ اپنے مالوں سے صدقات اور زکوٰۃ اور ہر قسم کے چھوڑ دھاندلہ کر میں ارسال کریں تاکہ مرکز آپ کی زکوٰۃ کو صحیح اللہ تعالیٰ کے بنائے ہوئے طریق پر خرچ کر سکے۔

زکوٰۃ کا ادا کرنا نقد مال اور اجناس دونوں پر ہے۔ اس لئے جو لوگ یہ خیال کرتے ہیں کہ صرف زکوٰۃ مال نقد پر ہے۔ وہ صحیح نہیں۔ انہیں وقت پر اپنے مالوں اور اجناس کی زکوٰۃ ادا کرنا چاہیے۔ اور جس وقت اجناس حاصل کریں۔ اسی وقت ساتھ ساتھ زکوٰۃ نکالتے جائیں اس طرح آپ کو بھی فائدہ ہوگا۔ اور مرکز بھی اپنی ضروریات کو زیادہ سے زیادہ پورا کر سکے گا۔

## ضروری اطلاع

مہربانی فرما کر آئندہ دوست میرے دفتر کی بیچ اپنے بچی کاموں کے لئے مجھ سے طلب نہ فرمایا کریں۔ اس سے سلسلے کے کاموں کو نقصان پہنچتا ہے۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

## درخواست دعا

اذ مکرم محمد ابراہیم صاحب ہیڈ ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول ڈو اللہ تعالیٰ کے فضل سے میری صحت بحال ہو رہی ہے۔ احباب کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے خیریت اور اخلاص کے ساتھ سکول کی خدمت کرنے کی توفیق دے۔ نیز آپ کے اس مرکزی سکول کے بچے عنقریب سیکنڈری بورڈ کے امتحان میں شریک ہو رہے ہیں۔ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامیاب کرے اور سلسلہ اور مرکز کے وقار میں رفاہ کا موجب بنائے۔ واللہم آمین (خاک ر محمد ابراہیم ڈیپٹی ماسٹر، تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ)

# ہدایت انسانی کیلئے وحی الہی کے لوازمات

از: مکرّم نصیر احمد خاں صاحب مولوی، فاضل جامعہ محمدیہ (دہلی)

نوٹ: مؤرخہ سر فروری کو جامعہ احمدیہ میں جو مذاکرہ علمہ منعقد ہوا اس میں یہ مقالہ پڑھا گیا۔

ہدایت انسانی کے لئے جس وحی الہی کا نزول ہوتا ہے اس کی تین اقسام ہیں۔

(۱) پہلی وحی الہی وہ ہوتی ہے جو تشریحی نبی کو دی جاتی ہے وہ وحی شریعت کہلاتی ہے۔

(۲) دوسری قسم کی وحی الہی وہ ہے جو غیر تشریحی نبی پر نازل ہوتی ہے اسے وحی غیر تشریحی کہتے ہیں۔

دیس تیسری قسم کی وحی الہی وہ ہے جو ان افراد پر ہوتی ہے جو اپنے نفوس کی اصلاح کر لیتے ہیں تو خدا تعالیٰ ان کو حق البقیں کا مرتبہ عطا کرنے اور اپنی محبت کی لذت کا لطف عطا کرنے کے لئے اپنے پاکیزہ کلام سے نوازا ہے۔

پس ہدایت انسانی کے لئے وحی الہی کی تین اقسام ہیں۔ اور یہ بات ثابت ہے کہ ان تینوں قسموں میں تواتر موجود ہے۔ اس لئے موضوع زیر بحث میں ان تینوں قسم کی وحی الہی کے تواتر کی ضرورت کو واضح کرنا ضروری ہے۔ گویا یہ سوال اپنے پہلوؤں کے لحاظ سے ایک تکون کی حیثیت رکھتا ہے جس کے تین زاوے ہیں۔

## زاویہ اول

پہلے زاوے سے اس سوال کی نوعیت یہ ہے کہ سب سے پہلی (وحی شریعت) کے آچکنے کے بعد دوسری شریعتوں کے تواتر کی کیا ضرورت بنتی ہے؟

اس کا جواب دینے سے پہلے اس بات کو بیان کر دینا ضروری ہے کہ اسلام کا دعویٰ ہے کہ وحی شریعت کے تواتر کی ضرورت رہی ہے وہ صرف اسلامی شریعت کے نزول سے پہلے زمانہ تک رہی ہے اور اب جبکہ اسلامی شریعت نازل ہو چکی ہے کسی اور وحی شریعت کے نزول کی ضرورت نہیں۔ کیونکہ اسلامی شریعت ایک کامل عالمیہ اور ہمیشہ محفوظ رہنے والی شریعت ہے جیسے اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے:

اليوم اكملت لكم دينكم واتممت عليكم نعمتي ورضيت لكم الاسلام ديناً۔ اور فرمایا ما ارسلناك الا كافاً للتامس۔ اور ایک جگہ نہایت تحدی سے فرمایا: انا نحن نزلنا الذكر وانزلناه لحافظون

اس لئے اس حصہ میں ہم نے صرف ان شریعتوں میں تواتر کی ضرورت کو واضح کرنا ہے جو سلسلہ روحانی کے ابو البشر حضرت

آدم علیہ السلام سے سلسلہ روحانی کے کامل بشر حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم تک نازل ہوئیں۔

چنانچہ اس تواتر کی مختصراً مندرجہ ذیل وجوہات تھیں:-

(۱) پہلی شریعتوں میں کسی کا بھی یہ دعویٰ نہیں تھا کہ وہ کامل شریعت ہے۔ بلکہ مزید احکام شرعیہ اور انبیاء کے منقول آئندہ زمانہ میں نازل ہونے کا وعدہ دیا گیا تھا۔ چنانچہ مثال کے طور پر یہاں چند حوالے درج کئے جاتے ہیں۔

و ان میں ان کے لئے ان کے بھائیوں میں سے تجھ سے ایک نبی برپا کروں گا اور اپنا کلام اس کے ذریعے ڈالوں گا۔ اور جو کچھ میں اسے فرماؤں گا۔ وہ سب ان سے کہے گا۔

(استنباط باب ۱۸)

ب۔ "خداوند سینا سے آیا اور شہیر سے ان پر طوبوع بٹھا۔ ناران ہی کے پہاڑ سے وہ جلوہ گر ہوا۔ دس ہزار تلوں کے ساتھ آیا۔ اور اس کے دانے ہاتھ ایک آفتی شریعت ان کے لئے ہوگی۔"

(استنباط باب ۲۳۔ آیت ۲)

ج۔ "وہ کس کو دانش سکھا دیکھا۔ کس کو وعظ کر کے سمجھا دے گا۔ ان کو جن کا دودھ چھڑا یا گیا۔ جو چھپا توں سے جدا کئے گئے۔ کیونکہ حکم پر حکم۔ حکم پر حکم۔ قانون پر قانون۔ قانون پر قانون ہوتا جاتا۔ محوڑا یہاں محفوظا وہاں۔ ہاں وہ وحشی کے سے پونٹوں اور اجنبی زبان سے اس گروہ سے بائیں رہے گا۔ کہ اس نے ان سے کہا کہ یہ وہ آرام گاہ ہے۔ تم ان کو جو تھکے ہوئے ہیں آرام دیجو اور یہ چین کی حالت ہے۔ روپ دے سٹو انہوئے۔ سو خدا کا کلام ان سے یہ ہوگا حکم پر حکم پر حکم۔ حکم۔ قانون پر قانون۔ قانون پر قانون محفوظا یہاں محفوظا وہاں۔"

(سیحہ باب ۲۸)

(۲) پہلی شریعتوں میں سے کسی کا بھی یہ دعویٰ نہیں تھا کہ وہ تمام قانون اور تمام قانون کے لئے نازل ہوئی ہے۔ بلکہ ہر شریعت ایک خاص قوم اور ایک خاص زمانے کے لئے تھی چنانچہ ملاحظہ ہو تورات کی تجدید تکمیل کرنے والے نبی حضرت مسیح علیہ السلام کا کلام۔

۱۔ "میں اسرائیل کے گھر کی کھوکھلیوں کے سوا اور کسی پاس نہیں بھی گیا۔" (متی باب ۱۵۔ آیت ۲۸)

(۳) پہلی شریعتوں میں سے کسی شریعت کی حفاظت کا سامان نہ کیا گیا تھا۔ اور نہ ہی کسی نے اپنے محفوظ رہنے کا کوئی دعویٰ ہی پیش کیا تھا۔ اس لئے پہلی شریعتیں محض تبدیل ہو رہی تھیں شریعت کے تواتر کی ضرورت پیدا کرتی رہیں۔ چنانچہ پرانی کسی شریعت میں اصل کلام اللہ نہیں پایا جاتا۔ یہ شرف صرف قرآن مجید کو حاصل ہے کہ وہ تمام کلام اللہ ہے۔

۲۴۔ یہ ارسلم ہے کہ انسان نے جہانی لحاظ سے ارتقاء کے تدریجی منازل طے کر کے کمال حاصل کیا ہے۔ اور یہی ارتقاء کا قانون روحانیت میں بھی جاری ہے اس لئے ہر زمانہ کے روحانی ارتقاء اور ضروریات کے مطابق اس زمانہ کے لوگوں پر احکام شریعت نازل ہوتے رہے ہیں تاکہ یہ تکلیف والا یطمان کا بوجھ نہ پڑے۔ چنانچہ ملاحظہ ہو۔

"میری اور بہت سی باتیں ہیں کہ میں تم سے کہوں۔ پر اب تم ان کی برداشت نہیں کر سکتے۔ لیکن جب وہ یعنی روح حق آوے تو وہ تمہیں ساری سچائی کی راہ بتا دے گی۔" (یوحنا باب ۱۶۔ آیت ۱۲)

یہی وجہ ہے کہ جو جود مادی و روحانی لحاظ سے ترقی یافتہ زمانے کی ضروریات کو کوئی پرانی شریعت پورا نہیں کر سکتی۔ الخضر مندرجہ بالا بیانیہ کیوں کی وجہ سے پرانی شریعتوں میں تواتر کی ضرورت رہی۔ اور ان کے بعد ایک کامل شریعت نازل ہونے پر یہ ضرورت ختم ہو گئی۔

## زاویہ دوم

دوسرے زاوے سے اس سوال کی شکل یہ ہے کہ قرآن مجید کی کامل وحی شریعت کے آچکنے کے بعد وحی غیر تشریحی کے تواتر اور اس پر ایمان لانے کی ضرورت ہے یا نہیں۔ اس سوال کا جواب دو قسم کے دلائل پر مشتمل ہے۔

ایک خاص اور دوسرے عام خاص دلائل اس اصل پر مبنی ہیں کہ ایک تو خود قرآن مجید آئندہ زمانہ میں انبیاء کی متواتر بعثت کی خبر دیتا ہے جیسے فرمایا:

يا بني آدم انا بآيتنكم رسولاً منكم اور دعویٰ کرتا ہے کہ اس کی اتباع اور زمین روحانی سے انسان نبوت غیر تشریحی کے منصب جلیلہ تک پہنچ سکتا ہے۔ جیسے فرمایا:

من يطع الله والرسول فأولئك مع الذين انعم الله عليهم من النبيين والصالحين والسيّدين والذابين اور دوسرے یہ کہ سرور کائنات سیدنا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ تعالیٰ نے انصافاً روحانی کے کمال کے لئے مہر نبوت عطا فرمائی ہے۔ جیسے فرمایا: ولكن رسول الله وخاتم النبيين۔

پس خاص دلائل کا خلاصہ یہ ہے کہ آئندہ غیر تشریحی نبوت کا تواتر قرآن مجید کی صداقت کے ثبوت کے لئے ازسبب ضروری ہے۔ (دعا)

## درخواست دعا

مکرم قریشی نذیر احمد صاحب ڈرامیو رجو حضور اقدس کے دیہ خادموں میں سے ہیں بلڈ پریشر کی وجہ سے عرصہ سے بیمار ہیں اور آجکل گنگا رام میٹال میں زیر علاج ہیں احباب اور درویشان نادیاں کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔

# اسلام کا داعی

اخبار الفضل حقیقی اسلام کا داعی ہے اور تقریباً نصف

صدی سے اسلام سے دور لوگوں کو یہ دعوت دے رہا ہے

آؤ لوگو کہ یہیں نور خدا پاؤ گے

لو تمہیں طور تسلی کا بتایا ہم نے

آپ ایسے داعی اسلام کی اشاعت بڑھانے کی کوشش کیجئے!

(میںجی الفضل)





# مولانا محمد حسین آزاد کی نگارشات میں ڈرامائی عناصر

## مجلس اردو تعلیم الاسلام کالج میں مولانا صلاح الدین احمد پر مغز مقالہ

رومہ - مورخہ ۱۵ فروری - سید انور اردو کے مشہور ادیب مولانا صلاح الدین احمد ایڈیٹر ادبی دنیا نے مجلس اردو تعلیم الاسلام کالج میں نگارشات آزاد پر ایک چمکدار مقالہ پڑھتے ہوئے اس امر کو نہایت فوری سے واضح کیا کہ مولانا محمد حسین آزاد کی نگارشات میں وہ تمام عناصر موجود ہیں جن سے ڈرامے کے تاج محل تعمیر ہوتے ہیں۔ آپ نے کہا اگرچہ مولانا آزاد ڈراما نویس نہیں تھے تاہم انہیں فطرت کی گہرائیوں پر پورا عبور حاصل تھا یہی وجہ ہے کہ ان کی نگارشات میں ڈرامے کے عناصر اپنی لطافت تمام کے ساتھ بار بار ابھرتے ہیں اور ایسے بے ساختہ انداز میں ابھرتے ہیں کہ یہ محسوس نہیں ہوتا کہ اس میں کسی شعوری کیفیت کا دخل ہے۔ چنانچہ مقالے میں اردو کی پہلی کتاب آج حیات دربار اکبری قصص ہند وغیرہ میں سے بعض چیدہ اقتباس اور ایسے بے ساختہ انداز میں ابھرتے ہیں کہ یہ محسوس نہیں ہوتا کہ اس میں کسی شعوری کیفیت کا دخل ہے۔ چنانچہ مقالے میں اردو کی پہلی کتاب آج حیات دربار اکبری قصص ہند وغیرہ میں سے بعض چیدہ اقتباس

# فوری ضرورت

ایک تجربہ کار سلیز ایجنٹ کی جو انگریزی میں اچھی طرح گفتگو کر سکے اور کاروبار کا اچھا واقف ہو اور باہر کے شہروں میں جا کر ایجنسیاں قائم کر سکے فوری ضرورت ہے۔ تنخواہ حسب لیاقت دی جائیگی درخواستیں مع تصدیق پریذیڈنٹ جماعت بھجوائیں۔

م۔ ا۔ معرفت روزنامہ الفضل - رومہ

# سیرت حضرت ابو بکر صدیق

## ہفتہ وار "لاہور" کی رائے

۲۰۰۲۰ سائز کے ۱۰۴ صفحات کا یہ کتابچہ ہونہار جوان مصنف فضل الرحمن نعیم کی تالیف ہے جس میں فدایان رسالت کے قائد سالار (حضرت ابو بکر صدیق) کی سیرت اس صاف پتھر سے دلنشین اور بے لوث انداز میں بیان کی گئی ہے کہ جانشین نبوی کے ساتھ اسلام اور داعی اسلام سے محبت و شفقت کی منافی بات نہیں ہوتی ہے۔ پاکستان میں اب تک حضرت صدیق اکبر کی سیرت عظمت پر بروقی مصنفین کی تالیفات کے ترجمے ہی شائع ہوئے ہیں براہ راست تالیف و تصنیف کے اعتبار سے زیر نظر کاوش اپنی نوعیت کی پہلی ہے جس پر فریادارانہ چیختوں بلند و بالا اور حضرت صدیق اکبر کے رسالت مآب سے عشق ان کے من سے محبت اور اسلام کیلئے سجاں شادمانہ انگوں اور جگنوں کا مختصر اور جامع و مانع انداز میں ذکر کیا گیا ہے جس نے اسے ثانوی مدارس کے طلباء کیلئے زیادہ زیادہ معلومات آفرین بنا دیا ہے۔

کتابت و طباعت گوارا - سردق دیز کرناغی کا۔ ضخامت ۴۰ صفحات قیمت جلد ایک روپیہ غیر جلد چار روپے ناشر ملک فضل حسین میجر احمدیہ کتبستان رومہ +

# رومہ میں تیسرا کامیاب ایکٹس ٹورنامنٹ اختتام پذیر ہو گیا

## تقسیم انعامات کی رسم محترم صاحبزادہ ڈاکٹر طرزا منورہ صاحبانے ادا فرمائی

رومہ - زعامت محلہ دارالصدر جنوبی کے زیر اہتمام ۱۴ فروری سے یہاں جوڑیا ٹینس ٹورنامنٹ پورے پختہ۔ وہ ۱۶ فروری کی شام کو اختتام پذیر ہو گیا۔ رومہ میں یہ اپنی نوعیت کا تیسرا ٹورنامنٹ تھا۔ ٹورنامنٹ کے اختتام پر محترم صاحبزادہ ڈاکٹر طرزا منورہ صاحبہ نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ رومہ نے انعامات تقسیم فرمائے۔ اس ٹورنامنٹ میں ڈبل رائٹ میں ہم کھلاڑیوں نے اور سنگل رائٹ میں بیس کھلاڑیوں نے حصہ لے کر اسے کامیاب بنایا۔ نتائج حسب ذیل رہے۔

### ڈبل رائٹ

- اول - سعید احمد صاحب اور کوامت احمد صاحب
- دوم - ملک جمیل الرحمن صاحب اور مبارک احمد صاحب
- سنگل رائٹ - اول - سید محمود صاحب حیدر آبادی
- دوم - یوسف عثمان صاحب آف مشرقی اریٹھ
- جونیئر - اول - عبدالرشید سماری اور احسان الرحمن
- دوم - ماحون احمد اور گویم احمد

مورخہ ۱۶ فروری کی شام کو فائنل مقابلے ہوئے۔ جنہیں دیکھنے کے لئے دیگر اصحاب کے علاوہ محترم جناب صاحبزادہ منورہ منورہ صاحبہ نائب صدر مجلس مرکزیہ اور محترم جناب سید داؤد احمد صاحب مہتمم مجلس مرکزیہ شریف لائے ہوئے تھے۔ ان مقابلوں کے اختتام پر تقسیم انعامات کی تقریب تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوئی جو مولوی نظام الدین صاحب نے کی۔ بعد ازاں محلہ دارالصدر جنوبی کے زعمیم مكرم عبدالمنان صاحب نے ٹورنامنٹ کے انعقاد اور اس کے نتائج پر مشفقہ رپورٹ پڑھی۔ بعد ازاں محترم جناب صاحبزادہ صاحبہ بھوش نے کامیاب کھلاڑیوں میں انعامات تقسیم فرمائے۔ تقسیم انعامات کے بعد انجمنی دماغی ٹورنامنٹ اختتام پذیر ہوا۔

یوم مصلح موعود کے موقع پر رومہ کے تعلیمی اداروں کا مشترکہ جلسہ مورخہ ۱۴ فروری کو یوم مصلح موعود کے موقع پر بعد نماز مغرب مسجد نور متصل تعلیم الاسلام ہائی سکول میں مجلس علمی جامعہ احمدیہ کے زیر انتظام جلد ہو گا۔ جس میں رومہ کے تین تعلیمی اداروں یعنی جامعہ احمدیہ تعلیم الاسلام کالج اور تعلیم الاسلام ہائی سکول کے طلبہ تیار ہو کر آئیں گے۔ امید ہے کہ مرم مولوی غلام ہادی صاحب سب سے بھی تقریب فرمائیں گے۔ مفتی صاحب زیادہ سے زیادہ تعداد میں اجلاس میں شرکت فرمائیں۔ سیکرٹری مجلس علمی جامعہ احمدیہ

# ایس سی کالج و شارٹ ہینڈ لیسریج انسٹی ٹیوٹ کراچی بلڈنگ ڈی مال

مارچ سیشن ۱۹۵۹ء  
برائے کوثر شارٹ ہینڈ انگریزی - اردو - عربی - پشتو سیشن فیس - ۱۵۰/- روپے  
واقف زندگی حضرات سے کوئی فیس نہ لی جائیگی (تصدیق لازمی ہے)  
ایس سی کالج کوثر پی سی - ایف - ایس - ڈی - ایس (سنڈن)  
ڈاکٹر کٹر - شارٹ ہینڈ لیسریج انسٹی ٹیوٹ - پاکستان - لاہور - فون نمبر ۵۳۸۲

لاہور است لعا  
سیراٹ کاغذی عنایت اللہ دی سے بیار ہے  
اور ہسپتال میں زیر علاج ہے جملہ اصحاب و درویشان  
قادیان اس کی صحت کا وہ دعا جلد کے لئے دعا فرمائیں  
خانہ محمد داہد - مکانہ ضلع بکرات

# ہر انسان کے لئے

# ایک ضروری پیغام

بزبان اڈو انگریزی  
کاروانے پر مفت  
عبداللہ الدین سکندر آباد